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МБДОУ «Сибирячок» город Искитим 2024 год.


Республика Алтай
Алтайская народная игра «Конные скачки»
Цель: Ознакомление дошкольников с одним из регионов страны – республикой Алтай, ее культурой, создание условий для сохранения и развития здоровья детей, популяризации народных алтайских игр. 
Задачи:
1. Расширить представления детей о республике Алтай, её культуре. Познакомить с алтайской национальной игрой: «Конные скачки».
2. Развивать ловкость, быстроту
3.  Воспитывать целеустремленность, положительный эмоциональный настрой. Привлечение детей к сохранению народных традиций.
Ход:
   Под алтайскую музыку дети входят в группу, их встречает воспитатель в национальном костюме алтайцев.
В: Эзендер (здравствуйте) уважаемые гости, меня зовут Найтак, что означает творческая.
Дети в ответ здороваются на своем национальном языке.
Найтак: Я рада приветствовать вас в республике Алтай. Людей, которые живут на Алтае, называют алтайцами и у нас есть свой национальный язык, как вы думаете какой?
Ответ детей: алтайский. 
Найтак: правильно.
  Наша республика славится своей богатой и красивой природой. У нас много лесов, полей, рек, водопадов и гор.  Мы кочевой народ, занимаемся охотой, рыболовством и земледелием.  Жилища наши называются: юрты, аилы.
В центре нашего жилища расположен очаг (костер), он нам дает свет, тепло и на нем мы готовим. Много вещей для дома мы делаем из дерева, есть украшения из металла, но их немного. Так же мы используем шкуры животных, на которых охотимся, вот здесь у нас на лавке лежит шкура бобра, а на стене висит шкура лисы. (предложить детям рассмотреть их, потрогать руками)
           У нас в республике есть шаманы- это очень мудрые люди, которые могут общаться с духами природы (показать фигурку шамана), (по-алтайски их называют «камы»), они могут входить в «измененное состояние сознания» (транс или экстаз), проникать в иную реальность — мир духов — и путешествовать по ней.
 Шаманы используют шаманский бубен («тюнгур») — музыкальный инструмент, который изготавливали из обечайки (обода) и обтягивали с одной стороны кожей молодой лошади или марала. (показать бубен). Вам нравится?
[bookmark: _GoBack]Ответ детей:
Найтак: Мы очень любим праздники, место для проведения праздников выбираем каждый год разное, в знак того, что мы,алтайцы, были кочевым народом. На празднике мы поем песни, танцуем и устраиваем национальные спортивные игры: играем в шахматы «шатра», поднимаем тяжести, бегаем в гору, боремся. С нетерпением готовимся к самому долгожданному соревнованию – скачкам на лошадях.
 Сейчас я научу вас одной национальной алтайской игре, которая так и называется «Конные скачки».  Хотите?
Ответ детей: да
                 Национальная алтайская игра «Конные скачки
Возрастная категория: 5-7 лет.
Оборудование:
палки – лошадки
Методы и приемы:
объяснение, указание, оценка.
Подготовка к игре:
Поставить конусы, которые нужно оббежать на лошади.
Ход игры: Всадники выстраиваются на линии старта. По сигналу игроки с криком «Чу!» бегут к конусам, оббегают их и возвращаются к линии финиша. Побеждает тот, кто первый достигнет финиша.

По окончанию игры подводится итог: «Ребята, как называется игра, которую мы разучили? Вам было сложно играть? Хорошие ли у нас были всадники? Почему? Правильно все были ловкие, быстрые».
Вы большие молодцы, но вам пора отправляться дальше. 

Дьакшы болзын (до свидания) уважаемы гости.
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